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NOTA DA
PROVA

Todas as respostas da prova devem conter justificativas ou calculos

1°.) Marvin, o marciano, dispara um feixe de luz na direc¢do vertical (ao longo de y) na tentativa de acertar a
nave do Duck Dodgers que sobrevoa o planeta marte com velocidade relativisitica u (ao longo de X).
Determine as componentes da velocidade do feixe de luz de acordo com o referencial da nave (escreva as
respostas em funcao de u e ¢). Mostre que 0 modulo da velocidade do feixe de luz tem o0 mesmo valor ¢ nos
dois referenciais. Esse resultado era esperado? (2,5 pts)

2°.) O gréfico abaixo mostra dados de um experimento de efeito fotoelétrico para um emissor de sodio.
Determine a funcéo trabalho do sddio a partir do gréafico (1,0 pto).
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a) Escreva a funcdo de onda da particula nas trés regiGes do espaco indicadas acima (0,5 pt).
b) Use as condi¢bes de contorno para mostrar que na regido do espaco na qual U(x) = 0 as funcdes de onda
da particula podem ser escritas como ¢, (x)= A-sen(nzx/L), onde n = 1,2,3... (1,5 pt).

c) Mostre que na regido do espaco na qual U(x) = 0 a energia da particula assume valores dados por:
n’h?
E =——,onden=1,23... (1,0 pt).
"= amL? (1.0 pt)

3°.) Uma particula esta sujeita ao seguinte potencial em funcéo da posicédo: U (x) = {

4°) A energia da orbita de Bohr para n = 2 de um atomo ionizado néo identificado que contém apenas um
elétron é igual a — 30,6 eV. Para esse ion, encontre qual é o raio da orbita de Bohr que correspondean =5
(2,0 pts).

5°.) Escreva os estados eletronicos do atomo de hidrogénio para o estado fundamental e para n = 2 usando a
notagdo espectroscopica nL;j, onde L =S, P, D, F, G, H... e j € 0 niumero quantico do momento angular total.
(1,5 pt).
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